



这场游园会成了他们语文素养表现的舞台

“语文”可以很小很小，仅仅是一本语文书；“语文”也可以很大很大，与生活时时相关、处处相联。六月，东林小学举办了学生们喜爱的游园会，每个生动有趣的活动从策划准备到活动现场，处处都有

“语文”的影子。

活动前，语文教师陈钰向班里的学生展示了准备的道具，介绍了游戏方式，然后给学生布置了一个“作业”——拟定具体的游戏规则。“我告诉他们这个游戏规则，要用条文格式

来写，语句简练、意思明白。谁写得好就采用谁的。”陈钰告诉记者，因为这个任务和具体的游戏相关，又有机会向全校进行展示，所以学生做起来很积极。第二天，她从学生们上交的游戏规则里选了几份进行讲评，并建

议他们如何进行修改优化。完成定稿的游戏规则被写在小黑板上，放到了教室门外，并安排了几位小志愿者现场解释。“这个工作看似简单，其实很好地锻炼了他们的语言表达能力，不仅要表达得清晰、流畅，还得为参与活动的同学解惑。从书面表达做到口头表达，孩子们时时处处在巩固自己的语文素养。”

在六年级讲述红色故事活动中，语文教师蒋双双观察到，讲演时学生们不仅语言生动，还会用各种姿势、动作展现故事中人物的形象。蒋双双说：“我想孩子们在台上精彩的表演离不开‘素养表现型课堂’对孩子学生生活的浸润，孩子们听、说、读、写的的能力得到了全面的训练和提升。课上扎扎实实地学知识，下了课带走的是看得见的素养和能力。”

(徐婕妤)



再来一次

东林小学二(6)班
锡报小记者 曹纯瑜

最近学校举办了亲子讲故事活动，我毫不犹豫地报了名。

我曾经听爸爸讲过王莘创作《歌唱祖国》的故事，深有感触，就提议讲这个故事。

说干就干，在摄像师——妈妈的提示下，我们开始了录制。一开始我以为，讲个故事没什么难的。但是当我面对镜头时，却老是忘词，说话还总是磕磕绊绊的。接连录了几次，妈妈都不是很满意，爸爸也说我身体僵硬，语调不自然。

我有点着急。爸爸提议我休息一会，跟我说：“放松一点，就像平常跟同学们聊天一样。一次不行就再来一次，一定能行。”听了爸爸的鼓励和建议，我就在想：王莘也是在一次又一次的创作、否定、再创作中，才最终谱写完成《歌唱祖国》。于是我做了几个深呼吸，然后示意妈妈继续录制。一遍、两遍、三遍……慢慢地，我没了之前的紧张，说话也流畅自然了。

“咔”，随着妈妈的一声令下，录制圆满完成。爸爸妈妈对我竖起了大拇指，称赞我的表现。看着一个个录完的视频，我感受到了自己的进步，也明白了爸爸对我说的话：“很多看似简单的事，要做好却不容易，过程决定了结果。”

(指导老师：江月华)

“红色”儿童节

东林小学二(7)班 锡报小记者 董宸希

“六一”国际儿童节，不仅要过得有趣，更要有意义。这天上午，我们班里举行了一场别具一格的活动——讲红色故事大赛。

老师让我们讲一讲自己熟悉的红色故事。讲故事对我来说，小菜一碟，我毫不犹豫地报名参赛了。“有位小八路追击一

个逃跑的日本兵，他用木头枪顶着鬼子后背……”我娓娓道来，边讲边模仿小兵张嘎的语气和动作。

我讲的故事受到了大家的一致好评，还赢得了一枚纪念奖章。真是一个特别又难忘的“红色”儿童节啊！

快乐的儿童节

东林小学二(7)班 锡报小记者 郭宇昊

盼呀，盼呀，终于到了期盼已久的儿童节。走进校园，只见到处挂着五颜六色的彩带，摆着造型各异的气球，同学们的脸上洋溢着灿烂的笑容。

六一游园活动开始啦！各班的活动精彩纷呈，有套圈、读小人书、看红色电影、猜红歌名等等。其中，我最喜欢的就是讲红色故事比赛啦。等待时，我有些紧张，手心都冒汗了。我想到平时课

上，老师经常叫我们复述故事，还教给我们不少讲故事的小秘诀，我就充满了信心。我深吸一口气，绘声绘色地讲了起来，我把王二小如何机智地和敌人周旋讲得十分精彩，老师和同学们纷纷为我鼓掌，我的心里更是乐开了花。

我凭借出色的表现收获了一幅红色人物装饰画，同学们羡慕极了。我决定把它挂在床头，激励我继续努力。

游戏规则大讨论

东林小学三(5)班 锡报小记者 江东正

今天是“六一”国际儿童节，老师带着我们玩了很多游戏，其中我最喜欢的是套圈游戏。

游戏要顺利进行，就得制定规则。为此，我们班进行了游戏规则大讨论。我们以大组为单位，展开讨论。各组的小组长负责做好组织工作，让组员一一发表意见，记录员做好记录。而后进行全班交流，定下游戏规则：参赛选手每人先试玩两次，每次可得2个套圈，自由尝试。比赛采用小组赛，以8人为一组，每人5个圈，记录总分。套圈时，站在白线后，不得踩线，否则成绩不记录。

你可别小看这三条规则，同学们为此可是讨论了好久。我们在讨论的时候考虑到活动当天参与游戏的同学会比较多，规则就不能写得太长，否则同学们读规则就要耗费大量时间。第二，游戏规则中的语言一定要简洁明了，同学们一读就能明白。根据这两条原则，大家把自己小组里的讨论结果改了又改。全班交流的时候大家又各抒己见，对游戏规则再次做调整，终于定下了这三条。听着同学们的交流，戴老师满意地笑了。

活动那天，我们的游戏果然大受欢迎。(指导老师：戴一雯)

我们的游戏火了

东林小学四(2)班
锡报小记者 王心悦

盼望着，盼望着，节日的号角吹响了，我们的节日来了！我们班设计的游戏“送鸡毛信”，吸引了不少同学。

看，教室里绿色的黑板上，醒目地写着“送鸡毛信”几个大字。这几个字会让人一下子想到故事的主人公海娃。

这个游戏的规则是：一是过目不忘，要熟记六位数的密码；二是大步流星，要在各自赛道用乒乓板托球走；三是狭路相逢，要进入同一条赛道进行PK；四是智勇双全，要率先到达终点并正确报出密码者获胜。你可不要小瞧了这几条规则，那可是我们几个班干部想了好几天的智慧结晶。

“这个游戏挺有趣的”“我还要排队再玩一次”“今天这乒乓球似乎跟我杠上了”“我刚才报密码时脑袋忽然一片空白”……没玩过游戏的跃跃欲试，玩过的则意犹未尽。看，教室前的走廊里排起了长龙，我们的游戏火了！

(指导老师：惠宇芳)

